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Az indonéz elnök kétnapos hivatalos látogatása 
Németországban 

„Az Indonézia–Németország üzleti partnerség jó példája lehet az egyenrangú, kölcsönösen 

tiszteletben tartó, kölcsönösen előnyös észak-déli partnerségnek, és a jövőbeni partnerségek 

mintaképévé válhat. Az Indonézia–Németország üzleti találkozón felkértem Németországot, 

hogy legyen fontos része kölcsönös előrehaladásunknak.” – adta hírül az indonéz elnök, Joko 

Widodo Twitter-fiókja április 17-én miután az elnök Olaf Scholz német szövetségi kancellárral 

közösen megnyitotta a Hannoveri Vásárközpontban megrendezett Hannover Messe 2023 

kiállítást és megtekintette a főbb pavilonokat. 

Indonézia az első ASEAN-tagállam, amely háromszor (1995, 2019, 2023) lett a Hannover Messe 

hivatalos partnerországa, amely kiállítás a világ egyik legnagyobb ipari seregszemléje. A 

délkelet-ázsiai ország kormánya ezúttal a „Making Indonesia 4.0” kiállítási témát választotta, 

mivel a részvétele egyik fő célkitűzése a Making Indonesia 4.0 útitervvel kapcsolatos 

elképzeléseinek 1  bemutatása volt. További célokként azonosíthatók még az ipari 

együttműködés előmozdítása, a külföldi befektetések és az export ösztönzése, valamint a 

kétoldalú kapcsolatok elmélyítése a házigazda Németországgal. Jakarta emellett egzaktabb 

célul tűzte ki, hogy legalább százszor akkora értékű befektetési kötelezettségvállalásra tegyen 

szert business-to-business, government-to-government és business-to-government üzleti 

partnerségek formájában, mint amennyit az ország a részvételébe befektetett. A kormány 

mintegy 140 milliárd rúpia (9,47 millió USD) összeget különített el az ötnapos ipari vásáron 

való részvételre, melynek keretében összesen 157 társkiállító képviselte altémák szerint 

csoportosítva Indonéziát, köztük startupok, iparszövetségek, ipari parkok, különleges 

gazdasági övezetek és oktatási intézmények, valamint minisztériumok és kormányzati 

intézmények, illetve a szigetország új fővárosa. 

A vásár megnyitása és a kancellárral történő megbeszélése előtt az indonéz elnök három 

vállalatvezetővel folytatott tárgyalásokat, melynek során a BASF, az Eramet és a Volkswagen 

akkumulátorgyártó vállalatán, a PowerCo-n keresztül kifejezte érdeklődését az indonéziai 

befektetési opciók iránt. A BASF kijelentette, hogy Észak-Maluku tartományban tervez 

befektetni egy autóakkumulátor-ökoszisztéma kialakítása érdekében. „A beruházás értéke 

körülbelül 2,6 milliárd dollár” – mondta a találkozót követően Bahlil Lahadalia beruházási 

miniszter, aki az indonéz delegáció tagja volt. 

A vállalkozások közötti együttműködést illetően pedig Retno Marsudi indonéz külügyminiszter, 

aki szintén részt vett a találkozón, sajtónyilatkozatban jelezte, hogy magán a kiállításon a 

résztvevők 3 government-to-business megállapodást és 13 business-to-business 

megállapodást kötöttek mintegy 30 ezermilliárd rúpia értékben. Ezen megállapodások a 

félvezetőipar, a napenergia, az orvosi berendezések, a hulladékgazdálkodás, a vegyipar, a CNC-

faragás fejlesztése, a dolgok internete, a digitális ipar, a töltőrendszerek és az elektromos 

járművek akkumulátorai, az energetikai fenntarthatóság és az energetikai átállás, a humán 

 
1 Az indonéz kormány célja, hogy az ország az ipari ágazatban a világ ellátási láncának minél integránsabb részévé 
váljon, és 2030-ra a világ 10 legnagyobb gazdasága közé kerüljön. 

https://twitter.com/jokowi/status/1647969941801549824?ref_src=twsrc%5Etfw%7Ctwcamp%5Etweetembed%7Ctwterm%5E1647969941801549824%7Ctwgr%5E99b56f7400c1f4937b2f1c29f1b4faf4bad21129%7Ctwcon%5Es1_&ref_url=https%3A%2F%2Fwww.dw.com%2Fen%2Folaf-scholz-says-germany-and-indonesia-share-same-values%2Fa-65351156
https://www.kemenperin.go.id/download/19347
https://en.antaranews.com/news/277737/indonesia-targets-world-supply-chain-through-hannover-messe-2023
https://jakartaglobe.id/business/indonesia-aims-big-investment-deals-at-2023-hannover-messe
https://en.tempo.co/read/1715978/indonesia-signs-19-partnership-deals-in-hannover-messe-2023
https://jambi.antaranews.com/berita/544587/jokowi-tekankan-pentingnya-hubungan-ekonomi-setara-ri-jerman-dan-ri-ue
https://en.antaranews.com/news/277737/indonesia-targets-world-supply-chain-through-hannover-messe-2023
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erőforrásfejlesztés, valamint a start-upok és az innováció területén folytatott üzleti 

tevékenységekre terjednek ki – részletezte az indonéz ipari minisztérium egyik főigazgatója, 

Eko Cahyanto. 

A részvétel bekerülési költsége az indonéz kormányzati bejelentések alapján mindenképpen 

meg fog térülni Jakarta számára, ám a 63 országból több mint 4000 kiállítót felvonultató idei 

szakkiállítás eredményessége szempontjából egyelőre nem lehetséges átfogó költség-haszon 

elemzést elvégezni.  A releváns és kurrens kiállítási téma, valamint az indonéz kiállítók révén a 

hivatalosan és helyben elfogadott egyetértési megállapodásokon felüli értékben és azokon 

kívüli szektorokban is minden bizonnyal érkezni fognak kiegészítő beruházások és további tőke 

a délkelet-ázsiai országba. 

A fentiekhez Berlin önmagában a vállalatközi kooperáció mélyítését szorgalmazó hivatalos 

politikai kommunikációján keresztül is képes hozzájárulni. A Phinisi, egy indonéz vitorláshajó-

típus mintájára kialakított Indonézia-pavilonnál mindkét vezető megerősítette a beszédében 

elkötelezettségét a Jakarta és Berlin közötti régóta fennálló (a felek tavaly ünnepelték a 

diplomáciai kapcsolatfelvétel 70. évfordulóját) együttműködés szorosabbá tétele mellett. 

„Németország összesen 10 milliárd eurónyi beruházást fog ösztönözni Indonéziában a G7-

országok részéről” – hivatkozott például az indonéz elnök a német kancellár egyik 

kijelentésére. Scholz ezenfelül arra kérte a német vállalatokat, hogy ragadják meg az alkalmat 

és kapcsolódjanak be többek között az indonéz energiaszektor dekarbonizációs céljainak 

megvalósításába és a helyi technológiai forradalomba; egyúttal felhívta a figyelmet Indonézia 

és Délkelet-Ázsia, mint Kínával szembeni alternatív befektetési célpontok komparatív előnyeire 

is. 

A kancellár felhívása egyszerre tekinthető indokoltnak és megalapozottnak gazdasági 

vonatkozásban, valamint szükség- és időszerűnek stratégiai dimenzióban. Tekintettel 

Németország és Indonézia a régiójukon belüli gazdasági súlyára és jelentőségére, illetve az 

integrációban betöltött szerepükre az EU-n, illetve az ASEAN-on belül, a kétoldalú kapcsolataik 

fejletlenek. Sem a politikai, sem a gazdasági, sem a civil társadalmi relációik nem nevezhetők 

szorosnak vagy intenzívnek a két ország között. A globális geopolitikai és geoökonómiai 

feszültségek kontextusa jóllehet Berlin és Jakarta számára is érzékelhetően és 

operacionalizálhatóan felértékeli a német–indonéz államközi kooperációban rejlő többek 

között termelési- és értékláncátszervezési, illetve import- és exportdiverzifikációs 

lehetőségeket. Ezen lehetőségek azonosításának, megvitatásának és kiaknázásának 

elősegítése érdekében Widodo és Scholz megállapodott a kormányok közötti együttműködés 

intézményesítéséről is egy Gazdasági és Beruházási Vegyes Bizottságról szóló közös 

szándéknyilatkozat formájában. Emellett a felek közös minisztériumközi szándéknyilatkozatot 

fogadtak el a digitalizáció és a digitális átalakulás fejlesztésének közös támogatásáról is. 

Ennek megfelelően Indonézia meghívása a Hannover Messe 2023-ra több életet és lendületet 

lehelhet a bilaterális partnerségbe, és e szempontból utólag kiemelendő eseménynek 

bizonyulhat, ám diplomáciai vagy külgazdaságpolitikai fordulatról egyik fél részéről sem 

beszélhetünk. A partnerség ugyanis kevésbé ambiciózus. A hangsúly a jelenleg visszafogott 

gazdasági csereforgalom növelésére és az éghajlatváltozás elleni küzdelemben való 

együttműködés bővítésére irányul. 

https://en.tempo.co/read/1715978/indonesia-signs-19-partnership-deals-in-hannover-messe-2023
https://indonesien.ahk.de/infothek/news/news-details/president-jokowi-chancellor-scholz-inaugurates-indonesia-pavilion-at-hannover-messe-2023
https://www.bloomberg.com/press-releases/2023-04-20/indonesian-president-german-chancellor-attend-hannover-messe
https://www.excite.co.jp/news/article/Jcn_76583203/?p=4
https://mediaindonesia.com/ekonomi/575424/presiden-jokowi-ajak-jerman-jadi-bagian-penting-kemitraan-bisnis
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A bilaterális kapcsolatfejlesztésnek mindazonáltal mindkét téren további tartós lendületet 

adhat annak nagyobb mértékű multilaterális beágyazottsága is. E tekintetben Scholz 

kijelentette Widodonak, hogy szorgalmazni fogja az Európai Unió és Indonézia közötti 

kereskedelmi megállapodás megkötését. Az EU és Indonézia 2016 júliusában kezdett 

hivatalosan tárgyalásokat egy szabadkereskedelmi megállapodásról, de azok megfeneklettek 

elsősorban az EU az indonéz nyersanyagprotekcionizmussal szembeni és az európai blokknak 

az egyik legfontosabb indonéz exportcikkre, a pálmaolajkereskedelmet is érintő erdőirtásra 

vonatkozó politikájával kapcsolatos nézeteltérések miatt. A közös nevező megtalálásának 

valószínűsége önmagában a szorosabb német–indonéz kapcsolatok iránti kölcsönös politikai 

akaratból nem következik, ám amennyiben Berlin képes proaktívan közvetíteni a vitákban, 

akkor a szabadkereskedelmi megállapodásról és az átfogó gazdasági együttműködésről szóló 

tárgyalások hamarosan a záró fordulójukba érhetnek. 

A gyorselemzést készítette: Szakáli Máté 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A borítókép forrása: Secretariat of the Cabinet of the Republic of Indonesia   

https://apnews.com/article/germany-indonesia-eu-trade-agreement-scholz-widodo-946cb8b58f4dcef2403b0bc53d55b07a
https://policy.trade.ec.europa.eu/eu-trade-relationships-country-and-region/countries-and-regions/indonesia/eu-indonesia-agreement_en
https://www.spglobal.com/marketintelligence/en/news-insights/research/covid19-turns-indonesian-ore-export-ban-into-curse-for-nickel-market
https://www.reuters.com/markets/europe/eu-parliament-approves-law-banning-imports-deforestation-linked-goods-2023-04-19/
https://en.tempo.co/read/1708505/palm-oil-farmers-stage-protest-before-eu-embassy-over-deforestation-regulation
https://setkab.go.id/hadiri-ktt-g7-presiden-jokowi-disambut-kanselir-jerman/
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Kelet-Ázsia 

Putyin Moszkvában találkozott Li Shangfu kínai védelmi miniszterrel 

SCMP, 2023. április 17. 

Vlagyimir Putyin orosz elnök vasárnap Moszkvában fogadta Li Shangfu kínai védelmi minisztert. 

A találkozó alkalmával mindketten üdvözölték a két nemzet közötti katonai együttműködést, 

annak égisze alatt, hogy Kína és Oroszország korábban „korlátlan” partnerséget hirdetett. Li 

elmondta, hogy Kína hajlandó együttműködni Oroszországgal a többoldalú koordináció és 

partnerség erősítésében, a két katonaság közötti szoros kommunikációban, valamint a világ 

és a regionális biztonság és stabilitás fenntartásához való új hozzájárulás érdekében. 

Forrás: Putin meets China’s defence minister Li Shangfu in Moscow, hails military cooperation 

Dél-Korea elnöke hamarosan az Egyesült Államokba látogat 

Shin Ji-hye, The Korea Herald, 2023. április 20. 

Yoon Suk Yeol dél-koreai elnök április 24-től ötnapos állami látogatást tesz az Egyesült 

Államokban Joe Biden amerikai elnök meghívására. A látogatás során a két vezető várhatóan 

megerősíti közös védelmi álláspontját, megvitatja a kiterjesztett elrettentés részleteit, 

valamint tovább erősíti a gazdasági és biztonsági együttműködést. 12 év után először látogat 

dél-koreai elnök az Egyesült Államokba, Lee Myung-bak elnök 2011-es látogatását követően. 

A Fehér Ház sajtóközleményében hangsúlyozta, hogy a látogatás az Egyesült Államok és Dél-

Korea közötti szoros szövetséget hivatott hangsúlyozni, amely már messze túlnőtt a Koreai-

félszigeten. A közlemény szerint az április 26-i kétoldalú csúcstalálkozón a két vezető 

megvitatja „egy erős és mélyen integrált USA-Dél-Korea szövetség közös jövőképét”, amely 

fenntartja a békét, a stabilitást és a jólétet az indo-csendes-óceáni térségben és azon túl is. 

Forrás: Yoon, Biden to discuss extended deterrence, economic security at summit 

https://www.scmp.com/news/china/diplomacy/article/3217269/putin-meets-chinas-defence-minister-li-shangfu-moscow-hails-military-cooperation
http://www.koreaherald.com/view.php?ud=20230420000597
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Kína növekedése lendületet ad a globális gazdaságnak 

China Daily, 2023. április 19. 

Kína fogyasztók által vezérelt növekedése lendületet adott a világgazdaságnak – jelentette a 

Bloomberg. Kína bruttó hazai terméke 4,5%-kal bővült éves összevetésben az idei első 

negyedévben, felülmúlva a közgazdászok várakozásait, és hozzájárult a globális gazdasági 

visszaesés enyhítéséhez. Az ország kiskereskedelmi eladásai 10,6%-kal nőttek az egy évvel 

korábbihoz képest márciusban, ami a legnagyobb havi növekedés 2021 júniusa óta – jelentette 

kedden a Kínai Nemzeti Statisztikai Hivatal. A biztató adatok alapot adnak Kína számára, hogy 

elérje vagy még túl is lépje az ez évre kitűzött mintegy 5%-os GDP-növekedési célt. Ezzel India 

mellett Kína lenne a legnagyobb hozzájárulója a globális növekedéshez 2023-ban – áll a 

Nemzetközi Valutaalap közleményében. A Bloomberg IMF adatain alapuló számításai szerint 

Kína idén is döntő szerepet tölt majd be a világgazdaságban, és a következő öt évben a globális 

növekedéshez Kína fog a legnagyobb mértékben hozzájárulni, részesedése az USA-énak 

kétszerese lesz. 

Forrás: China's growth gives boost to global economy: media 

Kínai cég vezeti az Unicorn világlistáját 

Yang Yang, China Daily, 2023. április 19. 

A kínai ByteDance vezeti a 2023-as globális Unicorn indexet. A 2012-ben alapított pekingi 

székhelyű ByteDance a Global Unicorn Index 2023 szerint immár második éve hivatalosan is a 

világ legértékesebb cége, 200 milliárd dolláros értékével. Összesen öt kínai vállalat nyert 

pozíciót a Global Unicorn Index 2023 top 10-es listáján. Ezek közé tartozik az Ant Group, a 

Shein, a WeBank és a Cainiao, amelyek a harmadik, negyedik, hatodik és tizedik helyen álltak. 

A kínai okostelefon-gyártó Oppo és Vivo idén először került fel a listára. A Global Unicorn Index 

2023 a világ 2000-es években alapított, legalább egymilliárd dollár értékű, nyilvános tőzsdén 

még nem jegyzett induló vállalkozásainak rangsora. 

Forrás: Chinese company leads world unicorn list 

  

https://www.chinadaily.com.cn/a/202304/19/WS643f57f9a310b6054face7d8.html
https://www.chinadaily.com.cn/a/202304/19/WS643fa7d6a310b6054face8d2.html
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G7 külügyminiszteri találkozó 

Keita Nakamura, The Japan Today, 2023. április 19. 

A G7-ek külügyminisztereinek a közép-japán üdülővárosban, Karuizawa városában tartott 

háromnapos találkozó után kiadott közleményben a vezető diplomaták hangsúlyozták a 

„feltörekvő vagy fejlődő gazdaságokkal” való együttműködés fontosságát a globális 

biztonságot aláásó veszélyek kezelésében. A G7 közleménye azonban nem mutatott be 

érdemi kezdeményezéseket a feltörekvő és fejlődő országok megszólítására, amelyek több 

mint egy éve küzdenek a globális élelmiszer- és energiaválsággal, amelyet tovább súlyosbított 

Oroszország Ukrajna elleni inváziója. A találkozón főként a globális dél fontosságát 

hangsúlyozták. A globális dél egy olyan kifejezés, amely együttesen a fejlődő nemzetekre utal, 

főleg Ázsiában, Afrikában és Latin-Amerikában. Ezek az országok azonban nagyra értékelik a 

Kínával fenntartott gazdasági kapcsolatokat, valamint az Oroszországgal folytatott katonai 

együttműködés valamilyen formáját, és gyakran szkeptikusak az Egyesült Államok által 

vezetett nemzetközi rend koncepciójával kapcsolatban. 

Forrás: Global South key for G7 to counter Russia and China, despite challenges 

 

 

 

 

 
  

https://japantoday.com/category/politics/focus-global-south-key-for-g-7-to-counter-russia-china-despite-challenges
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Dél-Ázsia 

Pakisztánban növekvő iparág az állateledelgyártás  

Bakht Noor, Pakistan Today, 2023. április 18. 

A Pakisztáni Értéktőzsde (PSX) április 18-án kiadott értesítése szerint az Organic Meat 

Company Limited (TOMCL) sikeresen megszerezte az engedélyt a „Pet Chews” Kanadába 

történő exportjára. Ezzel a TOMCL lett az első jóváhagyott pakisztáni vállalat, amely ezeket a 

termékeket Kanadába exportálhatja. Emellett a TOMCL az Üzbegisztáni Köztársaságba történő 

„Hús és hústermékek/ hűtött és fagyasztott” szállítására is engedélyt kapott. Ez talán 

vízválasztó pillanat a pakisztáni állateledel történetében. Tévhit, hogy a kedvtelésből tartott 

élelmiszereket túlnyomórészt importálják, és nem helyben gyártják. Pakisztánban évek óta 

virágzó helyi állateledel-ipar működik. Tekintettel az inflációra és az import árának ugrásszerű 

növekedésére, van lehetőség a helyi állateledel-ipar további bővítésére és megerősítésére. 

2022 júniusában a kormány hirtelen betiltotta az importált állateledeleket, a hiányt pedig a 

helyi ipar töltött be. Ezt követően gyorsan új állateledel-gyártó cégek jelentek meg az 

országban. Az iparág napról napra nagyobb lesz, és végül a verseny versenyképes árakat is 

eredményez.  

Forrás: Local pet food: A rising industry 

Indiában 51,7%-kal nőtt a belföldi légi forgalom a január-márciusi 

negyedévben 

Gyanendra Keshi, Deccan Herald, 2023. április 19. 

Az Indián belül légi úton utazó utasok száma 3,75 millióra emelkedett a 2023. január-márciusi 

negyedévben, ami 51,7 százalékos növekedést jelent az előző év azonos időszakához képest – 

derül ki a Polgári Légiközlekedési Főigazgatóság (DGCA) szerdán közzétett adataiból. A belföldi 

légiforgalom volumene a január-márciusi időszakban a második legmagasabb negyedéves 

teljesítmény volt. Alig maradt el a 2019 október-decemberi időszakban mért eddigi legjobb 

negyedéves számtól (3,81 millió). Az ország legnagyobb légitársasága, az IndiGo tovább 

erősítette pozícióját a számos kihívás ellenére, többek között a repülőgéphiány miatt. Az Air 

India márciusban a harmadik helyre csúszott vissza az előző hónapok második helyéről, 

miközben a Vistara feljött a második helyre. 

Forrás: Domestic air traffic surges by 51.7% in January-March quarter 

  

https://profit.pakistantoday.com.pk/2023/04/18/local-pet-food-a-rising-industry/
https://profit.pakistantoday.com.pk/2023/04/18/local-pet-food-a-rising-industry/
https://www.deccanherald.com/business/business-news/domestic-air-traffic-surges-by-517-in-january-march-quarter-1211200.html


 
 

 
 

11 

India többirányú külpolitikájának előnyei és buktatói 

Monish Tourangbam, The Diplomat, 2023. április 19. 

A Kínával való ellenséges kapcsolat ellenére India külpolitikája még mindig óvatos abban, hogy 

elköteleződjön az Egyesült Államok mellett. Ráadásul jól ismert, hogy az indiai haditechnika 

nagy része Oroszországtól függ. Ugyan India szereti meghatározni a külföldi hatalmakkal való 

kapcsolatának feltételeit, mégis, az USA-India-Kína háromszögdinamikában rejlő, Indiával 

szembeni hatalmi aszimmetriát nem lehet figyelmen kívül hagyni India külpolitikai 

stratégiájának kialakításakor. A történelem azt mutatja, hogy India kiegyensúlyozottsága és a 

stratégiai autonómia gyakorlata biztosította a választási lehetőségek rugalmasságát. Mégis, ez 

a megközelítés gyakran ütközött korlátokba, amikor magas tónusú geopolitikai 

feszültségekkel kellett szembenéznie. India többirányú külpolitikája valójában nem a 

zavarodottság megnyilvánulása, hanem inkább a verseny és az együttműködés globális erőire 

adott válasz. Egy ilyen megközelítés jól szolgál a szabályozott nagyhatalmi magatartás és a 

kevésbé ingatag szomszédság idején. Mivel azonban az Egyesült Államok és vetélytársai 

közötti globális rivalizálás egyre konfrontatívabb vonásokat mutat, Oroszországnak a 

Nyugattal való megromlott kapcsolata az ukrajnai invázióval tovább mélyült, és India feszült 

viszonya Kínával egyre bizonytalanabbá válik, India külpolitikája, amely az autonómia 

fenntartására és a választási lehetőségek kihasználására épül a szigorú szövetségek elkerülése 

révén, hamarosan tűzpróbát fog kiállni.  

Forrás:  The Advantages and Pitfalls of India’s Multidirectional Foreign Policy 

Bangladesben a villamosenergia-termelés elérte a rekordot jelentő 15,304 

MW-t 

Gyanendra Keshri, Deccan Herald, 2023. április 11. 

Banglades energiatermelése tovább nőtt, és új rekordot állított fel: csütörtökön a termelés 

elérte a 15 304 MW-ot – számolt be róla az UNB. A Nemzeti Terheléselosztó Központ (NLDC) 

adataira hivatkozva a Power Division közölte, hogy a csütörtök este 9 órakor 15.304 MW-os 

össztermelésből mintegy 6.072 MW az ország gáztüzelésű erőműveiből, 5.635 MW a 

folyékony tüzelőanyag alapú erőművekből származott, 2 618 MW széntüzelésű erőművekből, 

25 MW vízerőműből, 830 MW Indiából a Bheraamra-i határvidékről, további 124 MW az indiai 

Tripura államból, 100 MW az RPCL-től és 759 MW az Adani Group Godda erőművéből. A 

bangladesi energiafejlesztési hivatal (BPDB) tisztviselői elmondták, hogy az új rekord az indiai 

Adani csoporttól importált 759 MW villamos energia hozzáadása után született meg.  

Forrás:  Power generation rises to record 15,304mw 

 

 

 

 

https://thediplomat.com/2023/04/the-advantages-and-pitfalls-of-indias-multidirectional-foreign-policy/
https://en.prothomalo.com/business/local/dclv5lw984
https://en.prothomalo.com/business/local/dclv5lw984
https://en.prothomalo.com/business/local/dclv5lw984
https://en.prothomalo.com/business/local/dclv5lw984
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Délkelet-Ázsia 

Szingapúr külpolitikáját az USA-val és Kínával szemben az elvek, nem pedig az 

„egyensúly” vezérli 

Goh Yan Han, The Straits Times, 2023. április 19. 

Szingapúr külpolitikáját az Egyesült Államokkal és Kínával szemben az elvek vezérlik, nem 

pedig az egyensúlyra való törekvés, mondta Sim Ann külügyi államtitkár a parlamentben. Ezen 

elvek közé tartozik a békés külső környezet, a nemzetközi jog és a stabil globális rend, valamint 

a hatékony, jól szabályozott és globalizált piacgazdasági rendszer. A Szingapúr számára 

rendelkezésre álló stratégiai mozgástér nem attól függ, hogy képes-e egyoldalú egyensúlyozó 

akciókat végrehajtani, hanem attól, hogy marad-e bármilyen alap az együttműködésre a 

nagyhatalmak között. Megjegyezte, hogy Szingapúr ezért mindent megtesz a nemzetközi 

együttműködés alapjainak kiszélesítése érdekében. 

Forrás: Singapore’s foreign policy driven by principles, not a balancing act, says Sim Ann 

Három külföldi csoport 3,7 milliárd dollárt tervez befektetni Vietnámban 

VnExpress, 2023. április 23. 

Egy dél-koreai csoport 1,6 milliárd dollárt fektetne be nehézipari és logisztikai termelésbe; egy 

német befektető megújuló energiát használó zöld termelésbe tervez beruházni 1,5 milliárd 

dolláros becsült tőkével; egy japán befektető pedig 600 millió dollárt tervez orvosi 

berendezések gyártására fordítani – derült ki a Vietnámi Európai Kereskedelmi Kamara 

elnökének, a Japán Külkereskedelmi Szervezet helyi főképviselőjének és a Koreai Üzleti 

Kamara helyi elnökének Pham Minh Chinh vietnámi miniszterelnökkel folytatott 

megbeszélésén. Nguyen Chi Dung tervezési és beruházási miniszter szerint a beruházási 

hullám fogadásához Vietnámnak elő kell készítenie a szükséges feltételeket, beleértve az 

ösztönzőpolitikák és támogatások új rendszerét a globális minimumadóval összefüggésben, 

javítania kell a beruházási környezet versenyképességét és harmonizálnia kell a befektetők 

érdekeit. 

Forrás: Three foreign groups plan to pour $3.7B into Vietnam 

  

https://www.straitstimes.com/singapore/politics/singapore-s-foreign-policy-driven-by-principles-not-a-balancing-act-says-sim-ann
https://e.vnexpress.net/news/business/economy/three-foreign-groups-plan-to-pour-3-7b-into-vietnam-4597058.html
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Az elöregedő Szingapúr a munkaerejére révén maradhat gazdaságilag élénk 

Elysia Tan, The Business Times, 2023. április 20. 

2026-ra Szingapúr az ENSZ meghatározása szerint „szuperöreggé” válik: a 65 évesek és 

idősebbek a lakosság 21 százalékát teszik majd ki. Az ország azonban gazdaságilag élénk 

maradhat, ha tovább növeli a munkaerőállományát és a termelékenységét – mondta Ong Ye 

Kung egészségügyi miniszter. A munkaerőállomány bővítése továbbra is lehetséges az idősebb 

és női munkavállalók részvételének támogatásával, valamint kiegészítő külföldi munkaerő 

bevonásával – tette hozzá. A szuperöreg Szingapúrra való felkészülés további szempontjai a 

várostervezés (a generációk közötti keveredés elősegítése és az idősbarát lakókörnyezet), a 

nyugdíjak megfelelősége, az egészségügyi rendszer reformja, valamint a közösségi ellátás 

kiépítésének támogatása.  

Forrás: Ageing Singapore can stay economically vibrant by growing workforce, productivity: 

Ong Ye Kung 

Kambodzsa és Franciaország mezőgazdasági együttműködésről tárgyal 

Kang Sothear, Khmer Times, 2023. április 21. 

Többek között a friss alma Franciaországból történő behozatalának és a friss mangó 

kambodzsai exportjának lehetőségét, valamint a mezőgazdasági ágazat egyéb aspektusait 

érintő együttműködés erősítésének lehetőségeit vitatták meg magas rangú kambodzsai 

mezőgazdasági tisztviselők egy francia delegációval megrendezett kétoldalú tárgyalásukon – 

olvasható a Mezőgazdasági, Erdészeti és Halászati Minisztérium sajtóközleményében. 

Kambodzsának szándékában áll kiterjeszteni a friss mangó exportjának lefedettségét a 

tengerentúli piacokra, különösen Európába a közlemény szerint. A kambodzsai fél ezenfelül 

megkérte a francia kollégákat, hogy fontolják meg egy a rizsre összpontosító és minimális 

gázkibocsátással járó mezőgazdasági növénytermesztésre irányuló projekt kidolgozását is. 

Forrás: Cambodia, France discuss agricultural cooperation 

Az Eid alatti pénzforgalmat 240 ezermilliárd rúpiára prognosztizálják 

Indonéziában 

Ignacio Geordi Oswaldo, DetikFinance, 2023. április 22. 

Sandiaga Uno indonéz turisztikai és kreatívgazdasági miniszter elárulta, hogy a 2023-as Eid-

ünnep során a pénzforgalom előrejelzett összege eléri a 240 ezermilliárd rúpiát (mintegy 1,6 

milliárd USD). Ebből az összegből Sandiaga reményei szerint minél több bevétel a KKV-hoz 

került, amelynek révén azok új üzleti lehetőségekhez juthatnak, és részesei lehetnek a 

gazdasági növekedés és 4,4 millió új munkahely megteremtésének 2024-re. A miniszter 

különösen a gasztronómia, a turizmus és a divatipar bővülését várja az ünnephez kapcsolódó 

megnövekedett lakossági fogyasztástól. 

Forrás: Perputaran Uang Libur Lebaran Diprediksi Rp 240 T, Sandiaga Genjot 3 Sektor Ini 

https://www.businesstimes.com.sg/singapore/ageing-singapore-can-stay-economically-vibrant-growing-workforce-productivity-ong-ye-kung
https://www.businesstimes.com.sg/singapore/ageing-singapore-can-stay-economically-vibrant-growing-workforce-productivity-ong-ye-kung
https://www.khmertimeskh.com/501276689/cambodia-france-discuss-agricultural-cooperation/
https://finance.detik.com/berita-ekonomi-bisnis/d-6686400/perputaran-uang-libur-lebaran-diprediksi-rp-240-t-sandiaga-genjot-3-sektor-ini
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Szingapúr és Kína zöld finanszírozási munkacsoportot hoz létre 

Singapore Business Review, 2023. április 22. 

A Szingapúri Monetáris Hatóság és a Kínai Népbank bejelentette a Kínai-Szingapúri Zöld 

Pénzügyi Munkacsoport (GFTF) létrehozását a zöld és átmeneti finanszírozás terén folytatott 

kétoldalú együttműködés megerősítése érdekében. A Hatóság közleményében azt írta, hogy 

a partnerség célja az állami és a magánszektor közötti együttműködés elősegítése az alacsony 

szén-dioxid-kibocsátású jövőre való áttérés érdekében. A GFTF három kiemelt területre fog 

összpontosítani, nevezetesen a taxonómiákra és meghatározásokra, a termékekre és 

eszközökre, valamint a technológiára. 

Forrás: Singapore, China form Green Finance Taskforce 

Öt bizonyíték a dedollarizációra és az indonéz példakövetésre  

Ignacio Geordi Oswaldo, DetikFinance, 2023. április 23. 

Egyre több ország egyre inkább csökkenti az amerikai dollár használatát, visszavetve annak 

súlyát a nemzetközi kereskedelemben. A „dollár elhagyásának” jelenségére és okaira a 

Nemzetközi Valutaalap külön is felhívta a figyelmet 2021-ben. A CNBC Indonesia és a detikcom 

feljegyzései alapján azonban további öt tényező erodálja a dollár iránti keresletet. Ezek a 171 

milliárd dollár értékű Kína-Brazília kereskedelmi együttműködés jüan alapú elszámolása; a 

Kína és Szaúd-Arábia közötti együttműködési terv a jüan használatáról a 10 milliárd dollár 

értékű olajvásárlások során; a Kína-Oroszország közötti jüan és rubel alapú energetikai és 

kereskedelmi együttműködés; a saját valuta használatát szorgalmazó indiai 

külkereskedelempolitika; illetve, hogy Indonézia és az ASEAN-országok szintén megkezdték 

saját valutáik használatának növelését a helyi valutatranzakciókban (LCT) és 

valutaelszámolásokban (LCS). Indonézia maga is ilyen célú megállapodásokat írt alá 

Malajziával, Thaifölddel, Japánnal, Kínával és Dél-Koreával. 

Forrás: 5 Bukti Dolar AS Makin Ditinggalkan, RI Ikutan Juga Lho 

  

https://sbr.com.sg/economy/news/singapore-china-form-green-finance-taskforce
https://finance.detik.com/moneter/d-6687032/5-bukti-dolar-as-makin-ditinggalkan-ri-ikutan-juga-lho
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A Világbank szerint Vietnámban és Kambodzsában a legalacsonyabbak a 

kikötői átfutási idők az ASEAN-országokban 

Sao Sa, Khmer Times, 2023. április 23. 

A Világbank globális logisztikai adatai szerint tavaly júniusban a kambodzsai és a vietnámi 

konténerszállítások során volt a legalacsonyabb a kikötői átfutási idő az ASEAN-országok közül, 

mindkét ország átlagosan 0,9 napot ért el. A többi ASEAN-tagállam közül Thaiföldön volt a 

második legalacsonyabb az átfutási idő (1,0 nap), amelyet Malajzia és Szingapúr (mindkettő 

1,2 nap), a Fülöp-szigetek (1,3 nap), Indonézia (1,8 nap) és Mianmar (2,0 nap) követett. A bank 

közleményében azt írta, hogy a digitalizáció lehetővé teszi a feltörekvő gazdaságok számára, 

hogy a fejlett országokhoz képest akár 70 százalékkal is lerövidítsék a kikötői késéseket. 

ASEAN-társaikkal összehasonlítva Kambodzsa és Laosz rosszul szerepelt azonban az általános 

logisztikai teljesítményben, az 5,0 pontból 2,4 LPI-pontszámmal. Szingapúr 4,3 ponttal az 

ASEAN-on belül és világszerte is az első helyen végzett. Ezt követte Malajzia (3,6 pont), 

Thaiföld (3,5 pont), a Fülöp-szigetek és Vietnám (mindkettő 3,3 pont), valamint Indonézia (3,0 

pont). Mianmarra vonatkozóan nem állt rendelkezésre index. 

Forrás: World Bank finds Cambodia, Vietnam have lowest port turnaround times in ASEAN 

 

 

 

 

  

https://www.khmertimeskh.com/501277715/world-bank-finds-cambodia-vietnam-have-lowest-port-turnaround-times-in-asean/
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Közel-Kelet 

 Négy kivételes ösztönző Szaúd-Arábia új gazdasági övezetei számára 

 .Al Arabiya, 2023. április 15 ,العربية

Mohamed bin Szalmán szaúdi koronaherceg a napokban négy speciális gazdasági övezet 

létrehozását jelentette be, valamint kiderült, hogy példátlanul kivételes ösztönzőket fog 

biztosítani ezen övezetek számára. Az elsődleges cél, hogy új fejlődési távlatokat nyissanak az 

egyes régiók versenyelőnyeire alapozva a létfontosságú és ígéretes ágazatok támogatása 

érdekében. A koronaherceg elmondta, hogy ez a lépés tükrözi a szaúdi gazdaság fejlesztése és 

diverzifikálása, valamint a befektetési környezet javítása iránti elkötelezettségét, ezáltal 

erősítve a Királyság vezető globális befektetési célpontként betöltött pozícióját. A 

vállalatoknak nyújtott ösztönzők közé tartoznak a versenyképes adókulcsok, továbbá az 

import, a termelési inputok, a gépek és a nyersanyagok vámmentessége, valamint annak 

lehetősége, hogy a tulajdonjog akár 100%-a is külföldi kézben lehet. A gazdasági övezetek célja 

a logisztikai, ipari, műszaki és egyéb kiemelt ágazatok támogatása a Királyság számára. A 

szaúdi koronaherceg szerint itt olyan speciális gazdasági tevékenységeket fognak folytatni, 

amelyek ezeket a zónákat világviszonylatban az egyik legversenyképesebbé teszik, hogy 

vonzzák a legfontosabb minőségi beruházásokat, továbbá hatalmas lehetőségeket kínálnak a 

helyi gazdaság fejlesztésére, a munkahelyteremtésre, a technológiaátadásra, az iparágak 

lokalizációjára, és széles területeket nyitnak meg a szaúdi üzleti közösség fejlődése előtt. Ezek 

a gazdasági övezetek összhangban vannak a szaúdi minisztertanács által márciusban 

jóváhagyott programmal, amely várhatóan 67 milliárd riállal (17,9 mrd dollár) növeli a helyi 

gazdaságot, és mintegy 30 000 új munkahelyet teremt 2030-ig. 

Forrás: ي السعودية
 تفاصيل 4 حوافز استثنائية للمناطق الاقتصادية الجديدة ف 

Törökország és Ausztria külügyminiszterei Bécsben tárgyaltak 

 .Anadolu Agency, 2023. április 16 ,وكالة الاناضول

Mevlüt Çavuşoğlu török külügyminiszter pénteken Bécsben tárgyalt osztrák kollégájával, 

Alexander Schallenberggel. Çavuşoğlu a Twitteren közzétett nyilatkozatában elmondta, hogy 

ő és Schallenberg megvitatták a legújabb fejleményeket Szíriában, Ukrajnában és a kaukázusi 

régióban. Köszönetet mondott Ausztriának, amiért segítséget nyújtott a február elején Dél-

Törökországot sújtó földrengéseket követően. A török külügyminiszter hangsúlyozta, hogy a 

két ország folytatja az együttműködést gazdasági, kereskedelmi és kulturális téren egyaránt. 

Forrás: ي فيينا
 وزيرا خارجية تركيا والنمسا يجريان مباحثات ف 

  

https://www.alarabiya.net/aswaq/economy/2023/04/14/%D8%AA%D9%81%D8%A7%D8%B5%D9%8A%D9%84-4-%D8%AD%D9%88%D8%A7%D9%81%D8%B2-%D8%A7%D8%B3%D8%AA%D8%AB%D9%86%D8%A7%D8%A6%D9%8A%D8%A9-%D9%84%D9%84%D9%85%D9%86%D8%A7%D8%B7%D9%82-%D8%A7%D9%84%D8%A7%D9%82%D8%AA%D8%B5%D8%A7%D8%AF%D9%8A%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D8%AC%D8%AF%D9%8A%D8%AF%D8%A9-%D9%81%D9%8A-%D8%A7%D9%84%D8%B3%D8%B9%D9%88%D8%AF%D9%8A%D8%A9
https://www.aa.com.tr/ar/%D8%AA%D8%B1%D9%83%D9%8A%D8%A7/%D9%88%D8%B2%D9%8A%D8%B1%D8%A7-%D8%AE%D8%A7%D8%B1%D8%AC%D9%8A%D8%A9-%D8%AA%D8%B1%D9%83%D9%8A%D8%A7-%D9%88%D8%A7%D9%84%D9%86%D9%85%D8%B3%D8%A7-%D9%8A%D8%AC%D8%B1%D9%8A%D8%A7%D9%86-%D9%85%D8%A8%D8%A7%D8%AD%D8%AB%D8%A7%D8%AA-%D9%81%D9%8A-%D9%81%D9%8A%D9%8A%D9%86%D8%A7/2872049
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A Közel-Kelet külügyminiszterei Szaúd-Arábiában megvitatták Szíria 

visszatérését az Arab Ligába  

The Jerusalem Post, 2023. április 16. 

Az Öböl-menti arab országok, valamint Egyiptom, Irak és Jordánia külügyminiszterei Szaúd-

Arábiában tárgyaltak Szíria lehetséges visszatéréséről az arab szövetséghez – áll a szaúdi 

külügyminisztérium közleményében. A Dzsidda városában tartott találkozót Szaúd-Arábia 

hívta össze a regionális feszültségek közelmúltbeli enyhülése közepette, de számottevő 

megegyezés nem történt – áll a közleményben. Figyelemre méltó, hogy Jordánia a találkozó 

előtt kijelentette, hogy olyan közös arab béketervet szorgalmaz, amely véget vethet a több 

mint egy évtizedes szíriai konfliktus pusztító következményeinek – közölte az ügyhöz közel álló 

egyik forrás. 

Forrás: Middle East FMs discuss Syria return to Arab League in Saudi Arabia 

Irak függetleníteni akarja magát az olajtól 

 .Iraqi News Agency, 2023. április 17 ,وكالة الأنباء العراقية

Az iraki miniszterelnök kijelentette, hogy a kormány eltökélt szándéka, hogy felszabadítsa az 

iraki gazdaságot az egyoldalú olajfüggőség alól. A miniszterelnök médiairodája az Iraki 

Hírügynökséghez (INA) eljuttatott nyilatkozatában azt közölte, hogy Mohammed Sía asz-

Szúdáni miniszterelnök elnökölt azon az ülésen, amelyet a képviselőház elé terjesztett 

szövetségi költségvetési törvénytervezet pontjainak megvitatása miatt hívtak össze. Az iraki 

miniszterelnök rámutatott „a kormány fejlesztési és gazdasági terveire, a pénzügyi reformokra 

és azok pozitív megtérülésére a belső gazdaságban, valamint a valódi munkahelyek 

teremtésében és a magánszektor ösztönzésében, hangsúlyozva a kormány eltökéltségét, hogy 

felszabadítsa az iraki gazdaságot az olajtól való egyoldalú függőségtől és a globális piacok 

áringadozásaitól, a többi ígéretes mezőgazdasági, ipari és szolgáltatási ágazat aktiválásával.” 

Forrás: ي من الاعتماد المنفرد على النفط
 رئيس الوزراء يؤكد عزم الحكومة على تحرير الاقتصاد العراف 

  

https://m.jpost.com/breaking-news/article-739274
https://www.ina.iq/183013--.html
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Az Egyesült Arab Emírségek és Brazília megállapodásokat kötöttek  

 .Iraqi News Agency, 2023. április 17 ,وكالة الأنباء العراقية

Abu Dzabi és Brazíliaváros bejelentette az éghajlatváltozással és a megújuló üzemanyagok 

fejlesztésével kapcsolatos megállapodások aláírását. Erre Luiz Inácio Lula da Silva brazil elnök 

hivatalos Egyesült Arab Emírségekben tett látogatása során került sor. A két ország vezetői 

többek között a technológia, a környezetvédelmi fellépés, az éghajlatváltozás, a megújuló 

energia, és az élelmezésbiztonság területén megvalósuló együttműködés útjairól tárgyaltak. 

Egy sor egyetértési megállapodást is bejelentettek, egyet az Egyesült Arab Emírségek által 

működtetett Matareb finomítóról Brazília északkeleti részén. Ez utóbbival kapcsolatban 

kijelentették, hogy akár 2,5 milliárd dollárt is hajlandók lennének befektetni a megújuló 

üzemanyag projektbe, továbbá egy másik megállapodás az éghajlatváltozás elleni 

küzdelemben való együttműködésről szól. Az Egyesült Arab Emírségek a tervek szerint ez év 

végén ad otthont a COP28-nak, míg Brazília a 2025-ös konferencia házigazda jelöltje. 

Forrás:  ي وتطوير الوقود المتجدد
ازيل توقعان اتفاقات تشمل التغبر المناخ   الامارات والبر

Erdoğan: Törökország az egészségipar globális központja lesz 

Hürriyet Daily News, 2023. április 17. 

A török kormány eltökélt szándéka, hogy a folyamatos beruházásoknak köszönhetően 

Törökországot az egészségügy globális központjává alakítsa – mondta Recep Tayyip Erdoğan 

elnök, aki egyben ígéretet tett arra, hogy több kórházat és egyéb létesítményt építenek majd 

a jövőben. „Polgáraink, bárhol is élnek a világon, inkább Törökországot részesítik előnyben 

egészségügyi szolgáltatások terén. Ugyanígy növekszik a külföldiek figyelme hazánk felé” – 

mondta Erdoğan a hétvégén, amikor felavatott egy új városi kórházat a Marmara régióban 

található Kocaeli Marmara tartományban. „Minden nagy tartományunkban több városi 

kórházat építünk majd. A következőt Izmirben, az Eid al-Fitr előtt tervezzük felavatni” – 

mondta. A török elnök emlékeztetett arra, hogy országát február elején két nagy földrengés 

sújtotta, amelyek több mint 50 000 ember halálát okozták 11 tartományban. Erdoğan 

elmondta, hogy a földrengés sújtotta területen lévő városok mindegyike újjáéled, 

köszönhetően az állam erejének, az állami intézmények kapacitásának és az emberek 

áldozatos munkájának. 

Forrás: Türkiye will be global center of attraction in health industry: Erdoğan 

  

https://www.ina.iq/183031--.html
https://www.hurriyetdailynews.com/amp/turkiye-will-be-global-center-of-attraction-in-health-industry-erdogan-182423
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A nyugati sivatag Egyiptom kőolajtermelésének egyik legfontosabb területe 

 .Yawm7, 2023. április 18 ,اليوم السابع

Tarek al-Molla, Egyiptom kőolaj- és ásványkincsügyi minisztere vezetésével találkozót 

tartottak, hogy nyomon kövessék a szektor előrehaladását. Molla hangsúlyozta a vállalatok 

közötti koordináció fontosságát a Nyugati-sivatagban, Egyiptom egyik legfontosabb 

kőolajtermelő területén. Elmondta, hogy a minisztériumnak a munka és a termelés 

maximalizálására irányuló stratégiája a kőolajrendszer minden elemével foglalkozik, annak 

fontos gazdasági és szolgáltatási szerepe miatt. Továbbá a Sínai-félszigeten, valamint a keleti 

és nyugati sivatagokban működő kis termeléssel bíró vállalatok termelékenységének 

maximalizálására irányuló rendszer magában foglalja a vállalatok közötti nagyobb 

koordinációra és munkaszervezésre irányuló munka ösztönzését is. 

Forrás:  ولى ف  مص ول: الصحراء الغربية أحد أهم مناطق الإنتاج البب   وزير البب 

Az Arab Liga azonnali tűzszünetet követel Szudánban 

Asharq Al-Awsat English, 2023. április 17. 

Az Arab Liga tűzszünetre szólított fel Szudánban, és arra kérte a kartúmi arab nagyköveteket, 

hogy az érintett felekkel kapcsolatba lépve kötelezzék el magukat a stabilitás helyreállítása 

érdekében. A Liga mély sajnálatát fejezte ki az összecsapások áldozatai miatt, és őszinte 

részvétét nyilvánította ki az áldozatok családjainak, valamint a szudáni embereknek. A Szaúd-

Arábia és Egyiptom meghívására az országban zajló közelmúltbeli fejlemények megvitatására 

irányuló rendkívüli értekezlet után kiadott zárónyilatkozatában az Arab Liga hangsúlyozta, 

hogy „azonnali tűzszünetre van szükség… a civilek, valamint a területi integritás és 

szuverenitás védelme érdekében.” 

Forrás: Arab League Calls for Immediate Ceasefire in Sudan 

 

 

 

 
  

https://m.youm7.com/story/2023/4/17/%D9%88%D8%B2%D9%8A%D8%B1-%D8%A7%D9%84%D8%A8%D8%AA%D8%B1%D9%88%D9%84-%D8%A7%D9%84%D8%B5%D8%AD%D8%B1%D8%A7%D8%A1-%D8%A7%D9%84%D8%BA%D8%B1%D8%A8%D9%8A%D8%A9-%D8%A3%D8%AD%D8%AF-%D8%A3%D9%87%D9%85-%D9%85%D9%86%D8%A7%D8%B7%D9%82-%D8%A7%D9%84%D8%A5%D9%86%D8%AA%D8%A7%D8%AC-%D8%A7%D9%84%D8%A8%D8%AA%D8%B1%D9%88%D9%84%D9%89-%D9%81%D9%89/6152399
https://english.aawsat.com/home/article/4278216/arab-league-calls-immediate-ceasefire-sudan
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Oroszország és a posztszovjet térség 

Közös projekteket valósíthat meg Fehéroroszország és Magyaroroszág 

belta.by, 2023. április 14. 

Fehéroroszország és Magyarország a közös projektek megvalósításának lehetőségeiről 

tárgyalt. Magyarországon találkozott Jevhen Rusak, a fehérorosz Nemzeti Marketing Központ 

igazgatóhelyettese és Jenei Gábor, a Magyar Exportfejlesztő Ügynökség megbízott igazgatója. 

A megbeszélésen a felek megerősítették a felek készségét a 2020-ban aláírt 

szándéknyilatkozatban rögzített területeken zajló együttműködés fejlesztésére. Szóba 

kerültek a közös projektek megvalósításának lehetőségei, beleértve a harmadik országok 

piacaival kapcsolatos projekteket is. A szervezetek tevékenységének fő vektorait tekintve a 

hasonlóság lehetővé teszi a fehérorosz és a magyar vállalkozások támogatásának 

összevonását. 

Forrás: Беларусь и Венгрия обсудили возможности реализации совместных проектов 

Megduplázza kereskedelmi kapcsolatait Izrael és Azerbajdzsán 

Simona Galjperin, Trend.az, 2023. április 18. 

Azerbajdzsán és Izrael megduplázni szándékozik mind a kereskedelmi, mind a turisztikai 

áramlást – nyilatkozta Simona Galperin, az izraeli külügyminisztérium főigazgató-helyettese, 

az Eurázsia és Nyugat-Balkán főosztályának vezetője. Többek közt erről is szó esett Eli Coen 

izraeli külügyminiszter bakui látogatása során, amelyre eddigi legnagyobb delegációval 

érkezett. Galperin szerint a felek a komoly hangsúly helyeznek az energiakérdésre, ezen belül 

az Izrael számára igen fontos megújuló energiaforrások kérdésére, hogy az egyeztetések során 

a felek megoszthassák tapasztalataikat a megújuló energiaforrásokra való átállás terén. 

Forrás: Азербайджан и Израиль стремятся удвоить как торговый, так и туристический 

поток – замгендиректора МИД Израиля 

  

https://www.belta.by/economics/view/belarus-i-vengrija-obsudili-vozmozhnosti-realizatsii-sovmestnyh-proektov-561274-2023/
https://www.trend.az/business/economy/3737320.html
https://www.trend.az/business/economy/3737320.html
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Örményország elismeri Azerbajdzsán területi integritását 

armenpress.am, 2023. április 18. 

Az Örmény Köztársaság teljes mértékben elismeri Azerbajdzsán területi integritását, és 

ugyanezt várja el Azerbajdzsántól is azzal, hogy Örményországnak ismeri el az Örmény SZSZK 

teljes területét – mondta Nikol Pashinyan miniszterelnök az örmény parlament előtt tartott 

beszámolója során. Beszédében emlékeztetett arra, hogy erről 2022. október 6-án Prágában 

és 2022. október 31-én Szocsiban állapodtak meg azerbajdzsáni elnökkel, amit a vonatkozó 

nyilvános nyilatkozatokban is rögzítettek. Azerbajdzsán azon kijelentései pedig, miszerint 

Örményország megtagadta, vagy nem hajlandó teljes mértékben elismerni Azerbajdzsán 

területi épségét a békeszerződésről szóló tárgyalások során nem felelnek meg a valóságnak – 

szögezte le Pashinyan. 

Forrás: Армения полностью признает территориальную целостность Азербайджана, 

ожидает от Азербайджана того же: Пашинян 

Dél-Koreában szerezhet piacot a grúz gyerekruházati márka 

 Natia Taktkishvili, bm.ge, 2023. április 18. 

A grúziai LEMO gyermekruházati márka Európa után Ázsiába exportálja termékeit. A 

vállalkozás alapítója, Nino Giorgadze szerint a grúz "LEMO" márka hamarosan a Koreai 

Köztársaságban is forgalomba kerül. A grúz cég termékeit az amerikai Amazonon is értékesítik. 

A vállalat 2020 óta működik a piacon és jelenleg 30 főt foglalkoztat. A vállalkozás Goriban 

található, és új termékeket gyárt textilhulladékból. Alapítója szerint a projekt 

megvalósításában hazai és külföldi adományozó szervezetek is jelentős segítséget nyújtottak. 

Forrás: CHILDREN'S CLOTHING BRAND "LEMO" TO EXPORT PRODUCTS IN KOREA 

Új vásárlója lett az orosz olajnak  

Vjacseszlav Agapov, Lenta.ru, 2023. április 20. 

Pakisztán leadta az első rendelését a kedvezményes orosz kőolajra. Az első szállítmány 

májusban érkezik meg Karacsi kikötőjébe. A próbafeldolgozást a helyi Pakistan Refinery 

Limited cég végzi, majd ahhoz később a Pak-Arab Refinery Limited és más finomítók is 

csatlakoznak. Ha az ügylet zökkenőmentesen zajlik, a felek megállapodhatnak abban, hogy az 

importot napi 100 ezer hordóra emeljék. Ha ez megvalósul, akkor Oroszország lesz Pakisztán 

fő kőolajbeszállítója. Az új vevők megjelenésének köszönhetően Oroszország a mai fő piacok 

mellett (Kína és India) tovább bővítheti a szállítások földrajzát. Pakisztán olajfogyasztása 2022-

ben a Kpler elemző cég szerint napi 154 000 hordó volt. 

Forrás: У российской нефти появился новый покупатель 

  

https://armenpress.am/rus/news/1108957.html
https://armenpress.am/rus/news/1108957.html
https://bm.ge/en/article/childrens-clothing-brand-quotlemoquot-to-export-products-in-korea/131849/
https://lenta.ru/news/2023/04/20/pakistan/
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Türkmenisztán külkereskedelmi forgalma 8,4%-kal nőtt 

Business Turkmenistan, 2023. április 17. 

Jelentősen, 8,4%-kal nőtt Türkmenisztán külkereskedelmi forgalma 2022 azonos időszakához 

képest, jelentette be Hodzsamirat Geldimiradov, a türkmén Miniszteri Tanács gazdasági és 

pénzügyekért felelős alelnöke, aki azt is hozzátette, hogy 2023-ban a közép-ázsiai ország 

kiskereskedelmi forgalmi mutatója is jelentősen, 9,5%-kal bővült az előző év azonos 

időszakához képest, míg a türkmén nagy- és középvállalkozások teljesítménye is 9,8%-kal 

haladta meg az egy évvel korábban jegyzett értékeket. Geldimiradov emellett beszámolt 

Türkmenisztán társadalmi-gazdasági fejlődését célzó 2022-2028 között megvalósuló 

Türkmenisztán elnöke által kezdeményezett fejlesztési program végrehajtásának aktuális 

helyzetéről is, melynek jelenlegi állapotát pozitívan értékelte. 

Forrás: Внешнеторговый оборот Туркменистана увеличился на 8,4% 

Üzbegisztán és Oroszoroszág a kőolaj- és kőolajtermék kereskedelmének a 

bővítéséről tárgyalt 

UzDaily, 2023. április 17. 

Üzbegisztán energiaügyi minisztere, Zhurabek Mirzamakhmudov Moszkvában találkozott 

Alekszandr Novakkal, az Orosz Föderáció miniszterelnök-helyettesével, akivel megvitatta a két 

ország közötti földgáz és kőolaj kitermelésre, valamint a kereskedelemre és a 

villamosenergetikai együttműködésekre vonatkozó aktuális kérdéseket. Ezen kívül a találkozó 

során Mirzamakhmudov és Novak egyeztetést folytatott az Oroszországban kitermelt kőolaj- 

és kőolajtermékek Üzbegisztánon keresztül történő értékesítéséről is. A megbeszélés során a 

felek megvitatták még a Rosatom részvételének lehetőségét az Üzbegisztánban történő új 

atomerőművek építésében. Az ülést követően Zhurabek Mirzamakhmudov és Alekszandr 

Novak kihangsúlyozta, hogy 2022-ben az Oroszország és Üzbegisztán közötti kereskedelmi 

forgalom, jelentősen 26%-kal nőtt 2021-hez képest. Emellett a két ország energiaügyekért 

felelős minisztere arra is rávilágított, hogy a jelek szerint ez a bővülő tendencia minden 

bizonnyal folytatódni fog, ugyanis az orosz-üzbég kereskedelmi kapcsolatokban 

megkezdődött növekedés 2023 januárban is jelen volt, melynek köszönhetően 2022 azonos 

időszakához képest 24,6%-kal nőtt az Oroszország és Üzbegisztán közötti kereskedelmi 

forgalom. 

Forrás: Узбекистан и РФ обсудили расширение поставок нефти и нефтепродуктов 

  

https://business.com.tm/ru/post/10112/vneshnetorgovyi-oborot-turkmenistana-uvelichilsya-na-84
https://www.uzdaily.uz/ru/post/76722
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Jelentősen bővült az Azerbajdzsán és Kazahsztán közötti kereskedelmi 

forgalom 

SNG Today, 2023. április 18. 

Az azeri Állami Vámbizottság adatai szerint 2022-ben az Azerbajdzsán és Kazahsztán közötti 

kereskedelem volumene 4,4-szeresére nőtt az előző évhez képest, és elérte az 598,5 millió 

dollárt. A jelentés szerint 2022-ben Azerbajdzsán exportja Kazahsztán irányába 104 millió 

dollár volt, míg az Azerbajdzsánba irányuló kazah export 494,4 millió dollárt tett ki. A 

beszámolóból az is kiderült, hogy az azeri nem kőolajtermékek legnagyobb importőre 

Kazahsztán. Ugyanis 2022-ben az Azerbajdzsánból Kazahsztánba irányuló nem kőolajtermékek 

mértéke elérte a 102,7 millió dollárt, ami 2,6-szor több, mint 2021-ben volt. A jelentést 

elemezve Mansur Barkhudarov, az Azerbajdzsáni Állami Gazdasági Egyetem docense az 

Azerbajdzsán és Kazahsztán között fennálló gazdasági kapcsolatról elmondta, hogy 

Azerbajdzsánban megvan a lehetőség a Kazahsztánnal történő szorosabb együttműködések 

kiépítésére a gazdaság minden területén, beleértve a kazah kőolaj termékek Azerbajdzsánon 

keresztül, a nemzetközi piacokra történő eljuttatását is. 

Forrás: Товарооборот между Азербайджаном и Казахстаном вырос в 4,4 раза 

Kína kész az üzbég agráriumba történő befektetésekre 

UzDaily, 2023. április 18. 

Üzbegisztánban hivatalos munkamegbeszélésen vett részt Yibo Wang, a kínai CITIC Group 

mezőgazdaságfejlesztési ügyekért felelős vezérigazgató-helyettese. Taskenti látogatása során 

Yibo Wangot az Üzbég Köztársaság Mezőgazdasági Minisztériumának minisztere, Aziz Voitov 

fogadta. A Yibo Wang és Aziz Voitov között létrejött megbeszélés célja az üzbegisztáni Szirdarja 

régió Khavast kerületében található kínai-üzbég közös, 50 millió dolláros költségvetésű 

Agráripari Park építésére vonatkozó projekt körüli teendők megvitatása volt. A megbeszélésen 

szó esett a projekt számára kijelölt 32 hektáros területen létrehozni tervezett objektumok 

megvalósíthatósági tervezetéről is. A találkozó végén a kínai fél kijelentette, hogy készek az 50 

ezer tonna kapacitású és éves szinten 300 ezer tonna mezőgazdasági termék forgalmát 

feldolgozni képes mezőgazdasági központba történő további befektetések bővítésére. 

Forrás: Китай готов инвестировать в крупный агрологистический центр Узбекистана 

 

 
  

https://sng.today/baku/29130-tovarooborot-mezhdu-azerbajdzhanom-i-kazahstanom-vyros-v-44-raza.html
https://www.uzdaily.uz/ru/post/76762
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